



2021年9月27日 星期一
农历辛丑年八月廿一
总第1109期
今日四版

创新·融合·高远

Innovation·Integration·Ambition

泰安市内资准印证第078号

市行政审批服务局调研组 来我区企业开展“三问三送”活动

本报讯(通讯员 王鸽)9月23日,市行政审批服务局调研组来我区开展“三问三送”惠企服务调研活动,上门送政策、解难题。党组书记、管委会主任刘斌陪同活动。

调研组先后来到路德新材料股份有限公司和尤洛卡(山东)矿业科技有限公司,参观了解企业发展情况,现场查看项目建设情况,召开座谈会、发放政策包,就进一步优化营商环境工作征求了企业意见建议,并对企业发展和项目建设中存在的问题进行了现场办公。调研组指出,行政审批服务部门为企业建立绿色通道,在法律法规框架下给足政策、靠上扶持、特事特办,以最快的速度、最高的效率、最优的质量和最贴心的服务,着力解决好企业的烦心事、

恼心事,为企业提供更好的服务。今年以来,高新区深入开展“三问三送”活动,聚焦企业、群众的“急难愁盼”问题,秉承“审批至简、服务至善”理念,持续深化“放管服”改革和工程建设项目审批制度改革,创新工业项目“极简极速极优”审批服务模式,推进项目审批再创新速度,营商环境再上新台阶。

高新快评

优化营商环境 就是提升核心竞争力

□高新宣

“水深则鱼悦,城强则贾兴。”营商环境体现的是一座城市尊商重企便民的社会氛围,展示的是党工委的服务效能,彰显的是社会治理能力和治理水平,是高质量发展的核心竞争力。哪里营商环境好,哪里就会形成强大的人流、物流、资金流和信息流;哪里营商环境差,投资者就会望而却步,经济发展就会受到影响。从这个方面讲,营商环境就是软实力、生产力,优化营商环境就是解放生产力、提升核心竞争力。

优化营商环境,增强行动自觉是前提。营商环境是一个地方政治生态、发展生态、社会生态的综合反映,是建设现代化经济体系、实现高质量发展的重要基础。必须切实认识到,优化营商环境,是贯彻市委和高新区党工委工作要求的实际行动,是推进高新区高质量发展的现实需要。近年来,我区持续深化“放管服”改革,先后出台了一系列文件措施,优化营商环境取得一定成效,但与先进地区相比,与企业及群众期盼相比,仍有较大差距。全区各级各部门要认清严峻形势,切实增强紧迫感,把自己摆进去、把职责摆进去、把工作摆进去,对标先进找差距,对照短板抓提升,不断在优化营商环境上迈出新步伐、实现新跨越。

优化营商环境,转变思想观念是核心。营商环境说到底就是人的环境,人是营商环境的核心。全区各级各部门必须从思想深处来一次大变革,树立以人民为中心的发展思想,把人民利益放在第一位,真正成为为企业群众提供最优服务的“店小二”。

优化营商环境,转变干部作风是关键。营商环境代表着一个地方的市场化程度,反映着一个地方的干部作风。从某种程度上说,干部作风决定着项目的前途和命运,决定着招商引资的成败,决定着企业的兴衰。全区各级各部门要切实树立“亲”“清”政商关系牢记心中,把满腔热情、真心实意地为企业服务当作自己应尽的责任和义务。要围绕“让群众满意、让企业满意”目标,强弱项、补短板、打基础,持续优化“政务、政策、市场、法治”四个环境,全面夯实营商环境基础。要倡树“勇争一流、快速高效、精准精细”三种作风,提高思想站位,明确目标定位,加快流程再造、压缩审批时间,抓住细节关键、逐项解决问题,全面提升服务效能。

一个地区的发展,短期靠项目,中期靠政策,长期靠环境。优化营商环境不是权宜之计,而是立足新发展阶段、贯彻新发展理念、融入新发展格局的长远之策,是一场思想观念、治理效能、能力作风的深刻革命。我们要以刀刃向内、自我革命的勇气和魄力,来一场思想上的洗礼,行动上的检视,持续优化营商环境,着力增强发展动能,为加快高新区“高质量高效发展、争先进位升级”提供强力支撑。

人人参与 共建共享

文明从卫生做起 泰安因你而美丽

本报讯(记者 吴志竟 通讯员 斯文禹)为了增强人民群众获得感、幸福感、安全感,深化主动警务,推动防范电信网络诈骗活动向纵深开展,进一步凝聚各方反诈共识,提高群众自防意识,9月24日上午,市公安局高新区分局与山东第一医科大学(泰安校区)联合举办“全警进高校、入网格”反诈宣传活动暨首届反诈社团成立仪式。党工委委员、社会事务服务中心主任刘振华出席仪式并致辞。

刘振华表示,高新区党工委、管委会高度重视打击治理电信网络新型违法犯罪工作,已将其纳入到全区经济社会发展和平安建设总体规划,出台了《关于打击治理电信网络违法犯罪的工作意见》,建立了联席会议制度,修订了奖励办法,拨付了50万元专项奖励资金,党政领导、部门发力、齐抓共管的反诈新局面正逐渐形成。要把启动仪式作为一个新的起点、新的开始,公安、高校携手共建、握指成拳,运用智慧、发挥才能,全力维护校园秩序和社会治安平安稳定,共同推进“平安



■反诈宣传活动现场

校园“平安新区”向纵深发展。仪式上,与会领导为反诈社团进行了授牌,为分局反诈辅导员颁发了聘书,分局民警代表和反诈社团学生代表分别作了表态发言,与会领导、师生共同参观了反诈体验馆。

行而不辍 未来可期

我区举办首场秋季专场招聘会

本报讯(记者 吴志竟)近日,高新区在山东理工大学举办“行而不辍,未来可期”秋季专场招聘会,此次校园招聘会是2021年高新区举办的首场秋季专场招聘会。

为有效助力企业引进2022届应届毕业生,进一步推动高新区与高校院所深度合作,拓宽人才引进渠道,促进学生毕业来泰安、人才吸引进泰安。高新区党工委组织部(人力资源管理部)与山东理工大学就业指导中心负责同志积极对接,双方就今后人才引

进、实习见习、校企合作等方面进行了积极探讨和深入交流。

高新区始终坚持“聚天下英才而用之”和“人才以用为本”的理念,把人才工作作为主责。此次招聘围绕输变电设备、高端装备制造、汽车及零部件三大主导产业,及生物医药、现代物流、新一代信息技术、新材料、数字出版五大战略新兴产业,组织泰开集团、泰邦生物、力博重工等23家优质企业参会,提供1083个岗位需求。吸引了较多2022届高校毕业生到现场对接洽

谈。现场发放人才引进政策及企业岗位需求信息宣传材料300余份,收到学生简历150余份,初步达成就业意向53人。

下一步,高新区坚持把集聚青年人才作为工作重点,进一步加大人才招引力度,增加校园招聘举办频次和规模,继续为企业招贤纳士、招才引智,大力实施青年人才扩容集聚计划,牢牢把握青年人才引进规律,打通引才全链条,激发引才新活力,全力构筑青年英才集聚新高地。